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NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 
AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Desligue qualquer aparelho eletrônico, visto que a emissão de qualquer efeito sonoro 
por parte do aparelho caracterizará a exclusão do candidato e guarde-o dentro do 
compartimento específico que será disponibilizado pelo Fiscal da Sala. 

 Deixe embaixo da carteira chapéus, bonés, bolsas, relógios ou qualquer bem que não 
seja caneta, lápis e borracha que são os únicos permitidos de ficarem sobre a mesa. 

 Você deve assinar no campo específico para isto, a Folha de Respostas. A não 
assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação 
automática do mesmo. 

 Você está recebendo um Caderno de Questões com 30 (trinta) questões objetivas. 
Verifique se este caderno corresponde com a sua opção de inscrição. 

 Os candidatos não poderão levar consigo o caderno de questões por razões de 
segurança e direitos autorais conforme item 3.9. do Edital do presente Processo Seletivo. 

 Você deve preencher na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada 
questão, visto que o preenchimento de duas ou mais alternativas anulará sua resposta. 

 Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 
conforme o exemplo: 
 
 
 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova sob pena de 
eliminação. 

 A prova terá duração de 3 horas. O tempo mínimo de permanência na sala é de 30 
minutos. 

 Os três últimos candidatos deverão sair simultaneamente da sala. Havendo insistência 
por parte do candidato em sair da sala, este será considerado desistente do Processo 
Seletivo. 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 
 
 

BOA PROVA ! 
 
 

 
 

Nome do Candidato 

RG CPF DATA DE NASCIMENTO 



 

 

LÍNGUA PORTUGUESA - (10 QUESTÕES) 
 

 
1) O grupo em que ambas as palavras devem ser acentuadas é:  

 
a) Rubrica – maquinaria. 
b) Interim – prototipo.  
c) Gratuito – fluido.  
d) Totem – item. 
 

2)  As palavras “inexcedível”, “desobstruiu” e “dispepsia” estão corretamente divididas em:  
 

a) I - nex - ce - dí - vel, de - sobs - tru - iu, dis - pep - si – a.  
b) In - ex - ce - dí - vel, des - obs - tru - iu, di - spe – psia.  
c) Inex - ce - dí - vel, de - so - bs - tru - iu, dis - pep – sai.  
d) I - nex - ce - dí - vel, de - so - bs - tru - iu, dis - pep - si – a. 
 
3) A alternativa em que a classificação da palavra quanto ao número de sílabas está CORRETO é: 

 
a) Poeira (polissílaba). 
b) Bainha (dissílaba). 
c) Constar (trissílaba). 
d) Pneu (monossílaba). 
 
4) Marque a alternativa que apresenta frase negativa. 

 
a) Os casais saíram para jantar? 
b) Bons ventos o levem! 
c) Janine não foi na igreja. 
d) Recebi o dinheiro. 

 
5) Indique a alternativa em que todos os substantivos são abstratos:  

 
a) Tempo – angústia – saudade – ausência – esperança – imagem.  
b) Angústia – sorriso – luz – ausência – esperança – inimizade.  
c) Inimigo – luz – esperança – espaço – tempo.  
d) Angústia – saudade – ausência – esperança – inimizade. 

 
6) Assinale a alternativa em que o adjetivo que qualifica o substantivo seja explicativo:  

 
a) Dia chuvoso;  
b) Água morna. 

  c) Moça bonita. 
  d) Fogo quente. 
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7) Indique a alternativa em que nenhuma palavra é acentuada graficamente: 

a) Lapis, canoa, abacaxi, jovens. 
b) Ruim, sozinho, aquele, traiu. 
c) Saudade, onix, grau, orquidea. 
d) Voo, legua, assim, tenis. 

8) Assinale a frase em que as vírgulas estão incorretas:  
a) Ora ríamos, ora chorávamos.  
b) Amigos sinceros, já não os tinha. 
c) A parede da casa, era branquinha branquinha. 

   d) Paulo, diga-me o que sabe a respeito do caso. 
 

9) Assinale o trecho sem erro de pontuação:  
 

a) Vimos pela presente solicitar de V.Sas., que nos informe a situação econômica da firma em questão. 
b) Cientificamo-lo de que na marcha do processo de restituição de suas contribuições, verificou-se a 
ausência da declaração de beneficiários. 
c) O Instituto de Previdência do Estado, vem solicitar de V.Sa. o preenchimento da declaração. 
d) Encaminhamos a V.Sa., para o devido preenchimento, o formulário em anexo. 
 

10)  Assinale a opção com erro de construção:  
 

a) São duas nações todo poderosas.  
b) É vedado cópia deste livro. 
c) Mais trabalho e menas palavras.  
d) Alguns cientistas dizem que cebola é ótimo para o sangue. 
 

MATEMÁTICA - (10 QUESTÕES) 
 
 

11) As idades de Mariana, Maria Alice e Marcela são três números consecutivos. Sabendo que a soma   
desse números é igual a 48, qual é a idade da mais velha? 

a) 14. 
b) 15. 
c) 16. 
d) 17. 

12)  Em um projeto para a construção de um cinema, os arquitetos estão avaliando a relação entre a 
quantidade de fileiras e a quantidade de cadeiras em cada fileira. O projeto inicial prevê uma sala para 
304 pessoas. No caso de utilizarem 19 fileiras, o número de cadeiras por fileira será: 

a) 14. 
     b) 15. 
     c) 16. 
     d) 13.  
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13)  Durante o ano, um dos itens com valor que sofreu aumentos consecutivos foi a carne bovina. Em 
um supermercado, no início de janeiro, pagava-se R$ 22,50 pelo quilo de determinada carne. Após os 
sucessivos aumentos, essa carne passou a custar R$ 39,90 em dezembro. A diferença paga por um 
cliente que comprou 2,5 kg desse produto em dezembro e em janeiro é igual a: 
a) R$ 99,75.  
b) R$ 56,25.      
c) R$ 43,50. 
d) R$ 39,90. 
 
14)   As amigas Carol e Letícia juntaram suas moedas para comprar sorvetes. Carol tem 15 moedas e 
Letícia tem o dobro dessa quantidade menos 3. Quantas moedas Letícia tem? 

 
a) 9. 
b) 15. 
c) 27. 
d) 30. 
 
15)  Fernanda tem 50 bonecas e Mariana tem o dobro dessa quantidade. Quantas bonecas Mariana 
tem a mais que Fernanda? 
 
a) 20. 
b) 50. 
c) 90. 
d) 100. 
 

16)  Um veículo desloca-se com velocidade de 216 km/h. Sua velocidade, em metros por segundo, é 
expressa por: 
 
a) 45 m/s. 
b) 777,6 m/s. 
c) 60 m/s. 
d) 180 m/s. 
 
17)  Ricardo pagou com R$100,00 uma compra no valor de R$76,00. Facilitou o troco dando mais 
R$6,00. Quanto recebeu de volta? 
 
a) R$ 20,00. 
b) R$ 30,00. 
c) R$ 36,00. 
d) R$ 40,00. 

 
18)  Laura comprou uma peça retangular de tecido e cortou 10 retângulos iguais com altura de 1,5 m e 
base de 2 m. Qual a área a peça original? 

a) 15 m2. 
b) 25 m2. 
c) 30 m2. 
d) 40 m2. 
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19)   Lucas decidiu vender seu carro e, para conseguir um comprador rapidamente, resolveu colocar um 
anúncio no jornal da cidade. Sabendo que é pedido R$ 1,50 por centímetro quadrado de publicidade, 
quanto Lucas teve que pagar por um anúncio retangular de base 5 cm e altura de 4 cm? 

a) R$ 15,00. 
b) R$ 10,00. 
c) R$ 20,00. 
d) R$ 30,00. 

20)   Em uma disputa entre carros de corrida um competidor estava a 2/7 de terminar a prova quando 
sofreu um acidente e precisou abandoná-la. Sabendo que a competição foi realizada com 56 voltas no 
autódromo, em que volta o competidor foi retirado da pista? 

a) 16ª volta. 
b) 40ª volta. 
c) 32ª volta. 
d) 50ª volta. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -  (10 QUESTÕES) 
 

21) A via local é uma via destinada ao acesso local ou a áreas restritas. Quando não houver 
sinalização regulamentadora, a velocidade máxima, em km/h, será de: 

a) 40. 
b) 20. 
c) 60. 
d) 30. 
 

22)  Diante da placa de advertência A-5b, o condutor deve reduzir a velocidade, pois a via apresenta: 

 

 
a) Curva em S à direita. 
b) Estreitamento de pista à direita. 
c) Curva à esquerda. 
d) Pista sinuosa. 

 
23) O calor produzido pelo motor e que não é transformado em trabalho útil deve ser dissipado pelo 
sistema de resfriamento do motor. Considerando a afirmação, são componentes do sistema de 
resfriamento: 
 
a) Válvula de combustível e escapamentos silenciosos. 
b) Caixa de marcha, embreagem e radiador. 
c) Válvula termostática, platô e eixos de transmissão. 
d) Radiador, bomba de água e termostato de controle. 
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24) A placa de regulamentação R-32, informa ao condutor que a via, pista ou faixa são de: 
 
 
 
 
 
 
 

a) Estação Rodoviária. 
b) Circulação de Metrô. 
c) Circulação Exclusiva de Ônibus. 
d) Circulação de Veículos de Grande Porte. 

 
 

25) Queimaduras podem ser causadas por produtos químicos. O procedimento mais adequado quando 
alguém derrama ácido de bateria em seu próprio corpo é:  

 
a) Cobrir a área com um pano limpo, sem remover o produto.  
b) Usar álcool para limpar o local, friccionando a região.  
c) Remover imediatamente o produto lavando com água.  
d) Colocar gelo sobre a região. 
 

26) Diante da placa de advertência A-21C, o condutor deve reduzir a velocidade e observar o 
movimento de outros veículos, pois essa placa indica que: 

 
 

 
 
 
 

 
a) A via passará a ter mão única. 
b) A via à frente será estreitada no lado direito. 
c) A via à frente está sem acostamento. 
d) Há obras na pista. 
 
27)  Nos veículos modernos, o carburador vem sendo substituído por: 

  a) Distribuidor e bobina. 
   b) Carburador elétrico. 

c) Injeção eletrônica. 
d) Ignição elétrica. 
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28) A placa de regulamentação R-27, estabelece uma condição obrigatória para ônibus, caminhões e 
veículos de grande porte, que:  

 
 

 
 
 

 
 
 

a) Devem circular pela faixa direita da via. 
b) Têm sua circulação proibida nesta via. 
c) Devem circular pela faixa esquerda da via. 
d) Estão proibidos de parar no acostamento. 
 

 
29) A principal função do catalisador é:  

 
a) Fornecer energia elétrica para o motor.  
b) Diminuir os ruídos provocados pelas explosões. 
c) Absorver os vapores do combustível. 
d) Converter os gases resultantes da queima em gases menos tóxicos.  
 

 
30) Diante da placa de advertência A-33a, o condutor deve reduzir a velocidade e redobrar a atenção, 
pois a via apresenta:  

 
 
 
 
 

 
 
 
 

a) Travessia de Pedestres. 
b) Área Escolar. 
c) Trabalhadores na pista. 
d) Parquinho. 
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